
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 013/2025)

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 28 DE ABRIL DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa e pessoas
presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a
presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos,
Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost
Alves, Antonio Miguel Nunes Moraes, Jarbas Ezequiel Goettems e Valdir Palhano da
Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 12ª
reunião ordinária realizada 22 de abril de 2025. Como não houve discussão, foi posta em
votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I –
Ofício Interno 030/L/2025. Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves. Assunto:
Encaminhamento de Pedido de Indicação. II – Ofício 016/E/2025. Autoria: Poder Executivo.
Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. III – Ofício Interno 031/L/2025 Autoria:
Vereadores Valdir Palhano da Siqueira e Jarbas Ezequiel Goettems. Assunto:
Encaminhamento de requerimento de abono falta de sessão. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I
– PROJETO DE LEI 027/E/25 Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a

Sociedade Esportiva Cultural de Herveiras, repassar recursos financeiros e reconhece como inexigível o

chamamento público, e dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 030/E/25

Assunto: Autoriza a prorrogação do contrato de Fiscal Sanitário e Ambiental, em carácter
emergencial, estabelecido na Lei Municipal n° 1.483, de 08 de maio de 2025. Tramitação:
1ª Reunião. III – REQUERIMENTO: Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de
ausência em sessão. Tramitação: 1ª Reunião. V- DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice

Greiner da Silveira:  Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e servidores
da casa. Iniciou sua fala, trazendo como Líder de Governo uma nota de esclarecimento a
pedido do colega Silvio que requereu na Sessão passada sobre o Projeto de Termo de
Fomento do Executivo com a Sociedade Esportiva Cultural de Herveiras. A Vereadora
solicitou também a Sociedade para que os passassem detalhes das dúvidas, em seguida
fez a leitura dos documentos para ficar bem claro. NOTA DE ESCLARECIMENTO - Plano de

Trabalho 2025, Termo de Parceria/Fomento Município de Herveiras SEC Herveiras; Primeiramente cabe

destacar que o Termo de Fomento proposto e a Parceria a ser firmada entre a SEC Herveiras e Prefeitura de

Herveiras, foi analisado e avalizado por dois órgãos colegiados: CMD e COMDICA. Órgãos que atuam na

formulação, implementação e avaliação das políticas públicas municipais e entenderam que, assim como na

Parceria anteriormente firmada, essa nova Parceria vem atender às necessidades e interesses da população.

A SEC Herveiras é entidade fundada em 1967 e tem uma longa trajetória de trabalho comunitário, com



projetos culturais e principalmente esportivos. Mesmo sendo uma entidade particular, atua como se pública

fosse abrindo sua praça de esportes, à comunidade para práticas esportivas e para escolas em diversos

eventos. Para tal também precisa manter e melhorar constantemente a sua estrutura, seja sede social, seja

praça de esportes, para receber as atividades esportivas. Atua mais fortemente nos últimos anos na formação

esportiva de crianças e adolescentes, com atividades de escolinha de futsal e futebol. Consolidou este

trabalho, sendo entidade reconhecida regionalmente, inclusive a nível estadual. Além da parceria proposta

com o Município de Herveiras, mantêm parceria com a EEEM Emílio Alves Nunes (uso do ginásio) e com o

Sicredi (Fundo Social). É entidade credenciada junto ao Tribunal de Justiça do RS para recebimento de

serviços. Em 2024, um dos maiores reconhecimentos pela Secretaria de Esporte e Lazer do RS, como

entidade atuante no desenvolvimento do esporte e da cidadania na comunidade. A SEC Herveiras busca atuar

com excelência em suas atividades, com implementação de processos que garantem a qualidade em todas as

etapas de atuação, com a maximização do uso de recursos (humanos, financeiros, materiais) para atingir os

objetivos com o mínimo de desperdício e tempo. Foca em um ambiente de trabalho que valoriza a melhoria

contínua, a responsabilidade, o trabalho em equipe e o compromisso, buscando gerar impactos positivos e

mensuráveis em termos de resultados, principalmente sociais. Temos neste sentido uma diretoria e equipe de

trabalho competente e um educador social/treinador, para desenvolver o projeto da escolinha e manter

treinamentos de futsal e futebol em horários compatíveis a participação de todos, no caso específico, futsal nos

turnos que não interfiram nas aulas regulares e no futebol conforme interesse todas as sextas-feiras, para que

as crianças do centro e interior consigam ter efetiva participação. Onde os deslocamentos são de

responsabilidade dos participantes, haja vista que não há qualquer tipo de cobrança de mensalidade e nos

deslocamentos para fora do Município. O professor de educação física Carlos Santos, é altamente capacitado,

foi treinador das categorias de base do FC Santa Cruz, passando em todas as categorias, dos anos iniciais,

Sub11, Sub-13, Sub-15 e no Sub-17, preparador de goleiros. No Grêmio Esportivo Sinimbu trabalhou com

Sub's 07 / 09/ 11 / 13 / 15 / 17. E além da atuar junto a SEC Herveiras, desenvolve trabalhos como treinador

junto ao Genoma Colorado de SCS, uma das entidades de base mais vitoriosas da região. O professor Carlos

é habilitado como treinador do sindicato dos treinadores e Licença C da CBF, entre outros. A SEC Herveiras

busca basicamente, na prática do futebol de campo e futsal, orientar e ensinar a sua dinâmica, utilizando o

esporte como meio de socialização, inteiração e educação no desenvolvimento das habilidades físicas,

motoras, técnicas e táticas. Buscamos dar conhecimento sobre os esportes em foco para as crianças, mas

acima de tudo, buscar a socialização, inteiração e educação dos envolvidos. Sendo que a participação efetiva

ou não em jogos e competições locais e regionais é um resultado secundário, sendo premissa ter crianças e

atletas numa situação de inclusão social. Seguir promovendo a prática do futebol a nível Municipal, com ênfase

na escolinha de futsal/futebol no acesso das crianças à prática esportiva de forma orientada, o que agora vem

ocorrendo. A participação em amistosos/torneios/competições de integração a nível local e regional é apenas

um processo deste trabalho, com a participação de todos quanto possível em amistosos de integração e em

competições conforme avaliação efetiva e escolha do treinador levando em consideração a participação

efetiva, evolução e capacidade do atleta. O município de Herveiras em função da sua localização, na região

serrana do Vale do Rio Pardo e sua condição em função do porte, acabava ficando de fora do contexto

esportivo, o que com a Parceria nos últimos anos, levou a retomada das competições como a Copa Municipal

de Futebol, Copa Integração de Futsal de Base, Copa Integração de Futebol, entre inúmeras competições de

base ao longo dos anos, bem como inúmeros amistosos anuais. Participação somente possível, com a

qualificação das equipes de escolinha, revelando atletas para categorias maiores, fortalecendo a inclusão

social local e no contexto regional, via esporte. Pretendemos que a escolinha de futsal/futebol siga contribuindo

para a socialização e integração esportiva de crianças e adolescentes do centro e todas as localidades do

interior. Seguir ensinando as regras de futsal e futebol, contribuindo para o desenvolvimento físico, psicológico,

bem como e principalmente contribuir para formação educacional, disciplinar e o respeito aos atletas,



professores e pais. Mencionou também sobre o recurso oriundo para essa parceria e até já
constava no Projeto de Lei encaminhado, este gasto não era computado da parte do
ensino, não faz parte dos 25%, sendo um recurso livre que era repassado para que essa
parceria aconteça. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não
há requerimentos.  VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o
Pedido de indicação de autoria do vereador Silvio Ataídes Drost Alves e o requerimento de
autoria dos vereadores Valdir Palhano da Siqueira e Jarbas Ezequiel Goettems.  Como
não houve discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores
presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, representante do Jornal Serrano e
funcionários da casa. Iniciou sua fala destacando sobre o Pedido de Indicação do colega
Silvio, que votou a favor, destacando que jamais iria votar contra um pedido para a sua
Comunidade, mas acreditava que precisava ser visto os meios legais para que isso
acontecesse, lembrou também que quando foi Presidente da casa no ano passado, fez um
pedido de repasse de vinte mil reais que seria cedido a Comunidade Santa Teresinha,
comentando que o dinheiro poderia ser usado para fazer uma parceria com a Comunidade
repassar esse dinheiro para ser usado para fazer a construção da parte que vai tocar para
a Comunidade, destacou que respeitava a colocação do Vereador e votou a favor, mais
que era preciso ver as maneiras legais para que as coisas aconteçam, porque vontade o
município tinha, acreditava no Prefeito Nazário, mas existe leis que tinham que cumprir.
Destacou que passaram assuntos importantes na noite, em relação quando cobravam
algo, falou quanto os Pedidos de Indicação quanto Vereador e Presidente. Comentou que
haviam votado a poucos dias um Projeto para beneficiar a instalação de uma empresa no
município, que era uma fábrica de calçados que vinha fazendo uma parte de trabalhos,
muito justo por ser um começo, tendo assim que parabenizar a administração, mas quando
falava nisso também destacava os seus pedidos de fortalecer os comércios locais que já
existem no município, foi um pedido seu no ano passado e tinha certeza que o Secretário
Paulo que vem  realizando esse trabalho iria o atender, que se tratava da colocação de
cargas de britas em frente aos comércios locais já existentes no município, não iria citar
nome para não esquecer nenhum, mas se tinha o Comercial Claas em direção a Linha
Fernandes, também o comércio da Dona Silvia Padilha em Linha Fernandes e demais
comércios no Herval São João, Linha Pinhal, por isso achava que nada mais do que justo,
trazerem empresas para o município para que gerasse emprego e renda, mas também
fortalecer aqueles que já existem, nada mais justo que fazerem a sua parte como
vereadores e administradores. Destacou e parabenizou a Secretária Carla e de certa forma
também ao Prefeito Nazário que também fez parte desta nova conquista, que são
pequenas coisas que são feitas, que as vezes passam despercebidas, mas tinha que
agradecer e dizer o quanto foi bom o investimento no necrotério, melhorias com cadeiras
para as pessoas sentarem em momento triste das famílias, terem um lugar aconchegante,
tranquilo, então foram colocados bancos novos em todo o necrotério, parabenizando assim
a Secretária e os envolvidos neste trabalho, pois achava que estavam ali para fazer isso,
ajudar administrar, trabalhar e que as coisas aconteçam, quando dizia que as coisas
aconteciam, falava que cada um poderia fazer a sua parte, que o “bolo bom da cereja, não
fica só nas mãos de um, dois ou três”, cada um quer aparecer e dizer que faz parte
daquilo, por isso respeitava o colega Silvio seus pedidos e cada colega que passa pela
casa, e sempre que fazem um pedido e gostaria que fossem atendidos, porque não



podiam ser companheiros só em época de eleição, tinham que ser companheiros sempre,
para poder administrar e que seja ouvido os pedidos na casa. Mencionou que aconteceria
a 9º Escolha das Soberanas do município, desejou boa sorte a todas as meninas que
estariam desfilando, dizendo ser um número pequeno de meninas, mas todas preparadas
para assumir este cargo, agradeceu as que estavam representando o município e muito
bem, não somente em Herveiras, mas em outros lugares. Desejou que fosse uma escolha
justa, escolha merecida a cada uma das meninas e as que não conseguissem chegarem
lá, deixou seu agradecimento por terem concorrido, é uma experiencia, novidade para
algumas meninas, desejou sucesso para aquelas que ganhar e deixou um abraço para as
meninas que não fossem eleitas, destacou que não seriam todas eleitas, mas desde já
agradecia as cinco meninas por terem concorrido, desejando sucesso a elas, pois o
sucesso delas era o sucesso do município, sendo tudo uma engrenagem que funcionava
tudo junto e para os vereadores queriam que as coisas funcionassem da melhor maneira,
sendo o Vereador muito feliz por fazer parte da administração, que muito tem feito pela 
cidade e tem certeza que cada dia iria fazer mais coisas boas pelo município, que nasceu
e aonde estava criando seus filhos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio

Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora,
Assessor Jurídico e os servidores da casa. Destacou que ficou agradecido pelas
explicações da Vereadora e Líder de Governo Greice, achando ter vários pontos que são
benéficos nos esclarecimentos. Disse que novamente no final de semana teve conversa
sobre esse assunto, e sempre surge, os colegas visitaram as casas das pessoas e
conversavam com pessoas talvez por estarem na administração, seja outro ângulo de
visão ou outras cobranças talvez, mas a ele que se considerava oposição muitas vezes,
eles vêm de certa forma tentam uma pressão que  também não embalavam desse jeito,
mas alguma coisa que nem havia dito esses dias, ele mesmo tinha essas dúvidas, mas
achava que foi bem esclarecido e não tem porque votar contra de forma alguma, porque
quem era o Vereador para votar contra o desenvolvimento, achando que financiar o jovem
é desenvolver a sociedade não tendo outro caminho. Mencionou e até aproveitou isso
também pois surgiu agora nos últimos dias, onde perguntaram ao Vereador e nem foi no
caso um jovem, agora havia sido uma pessoa dos veteranos sobre campeonato de futsal,
“será que sai” Será que não sai?”. O Vereador disse saber que era uma questão que no
ano passado não saiu, e agora qual era o procedimento, talvez poderia se trazer essa
informação e eles poderiam repassar. Destacou sobre o seu Pedido que agradeceu e até
nem falou antes que esperava a aprovação unanime, e graças que aconteceu, citando que
não era católico, mas era  participante, porque se criou no Pinhal  e fazendo, praticando,
participando mais na igreja católica do que na luterana na qual era desde jovem, mas nos
dias de hoje era luterano e participava também na católica lá de vez em quando, mas esse
assunto apareceu e achou por benéfico encaminhar e achava que o Vereador João
colocou bem, tem que ver a questão de leis mas achava que o município também através
do Executivo poderia criar essas leis e trazer para Câmara e eles aprovarem, a parte deles
acreditava que iria ser feita já que foi encaminhado e aprovado o pedido não tem porque
encaminhar aprovar uma lei para isso virar realidade, pelo que  sabia e  assuntou e
conversou até com o Presidente a igreja estava com grandes dificuldades financeiras,
então como município no seu ponto de vista, não era técnico de finanças, mas parecia que
não estava, talvez seria o momento de ajudar. Agradeceu e encerrou sua manifestação.
Vereador Valdir Palhano da Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas



vereadores, vereadora, Assessor Jurídico e assessores da casa. Mencionou que não havia
se programado para comentar nada na noite, mas os assuntos surgem e tinha que entrar
também e ficar a par dos assuntos, se dirigindo ao Vereador Silvio, pois achou seu Pedido
excelente, isso faz interesse e achava que era de importância essa indicação até porque o
município usa bastante a Comunidade e o Vereador via também a Comunidade talvez
arrastando as suas condições, mas via  também que faltava um pouquinho mais da parte
administrativa da Comunidade, que parece que cada ano estava ficando mais fraco, então
alguma coisa estava errada na parte administrativa, por isso que se depender da casa, dos
vereadores, eles estavam ali para ajudar a Comunidade ou qualquer outra Comunidade
que seja. Destacou também sobre as dúvidas da escolinha ou do SEC Herveiras, dizendo
a seguinte a informação que tinha que o campeonato iria acontecer, dia 9 de maio, achava
que poderia ser aberto a participar de uma reunião em Santa Cruz do Sul com a
Promotora, dia 09 de maio estava marcado, parece que para ver as condições de quem for
do CMD que vai fazer o campeonato, para que não haja depois, como já aconteceu várias
denúncias, achava que o Vereador não estivesse na casa nos campeonatos passados,
que era a questão de bebida se podia ou não, houve o campeonato, mas bebida não
podia, mais mesmo assim tinha, então agora iria se resolver, antes de iniciar o
campeonato fazer uma audiência com a  Promotora para que quando houver a denúncia
ela já estar sabendo, para que não atrapalhasse, imaginando na metade do campeonato
tem uma denúncia que fulano, ciclano ou sabe quem denuncia que está acontecendo isso
ou aquilo, toda a responsabilidade era do município de fazer os campeonatos através do
CMD e toda a questão do desenvolvimento do campeonato era toda responsabilidade do 
município assumir este compromisso, por isso havia documentos para isso, então
aconteceria no dia 09 de maio essa audiência com a Promotora e o campeonato estava
por acontecer a qualquer momento ser convocado para que saia o mais breve possível, já
deveria ter, mas a demora nela marcar audiência com as pessoas que tem interesse em
participar lá, mais pela informação que tinha dia 09 de maio estava confirmado a reunião
com a Promotora. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da

Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala destacando que
era de acordo também conforme o colega João já colocou sobre o Pedido de Indicação do
colega Silvio, da contribuição e isenção das melhorias para a Comunidade, para paróquia,
mas também concordava que teriam que verificar a questão legal de estudo a parte que
cabe se era possível ou não era possível, então tendo que estudar melhor essas questões.
Destacou os eventos que participou durante a semana que se passou, um evento que teve
a oportunidade de participar também foi uma atividade que foi realizada no município de
Vale do Sol na sexta-feira, que foi promovido pela Emater, a Regional da Emater que foi o
4° Encontro Delas, que se realiza cada ano e realizado em um município diferente, então
tinha apoio também do município que apoia o evento, esse ano foi realizado no município
vizinho de Vale do Sol e teve uma palestra com a apresentadora do Globo Esporte, Alice
Bastos Neves e foi uma fala maravilhosa, oportunizando as mulheres herveirenses, pois
havia ido um ônibus cheio do município, para oportunizar essas mulheres a escutar uma
história muito bonita na vida dela, uma história de superação, uma história que servia para
parar e pensar muitas vezes, saber tudo isso e todo mundo passa por essas questões mas
parece que de vez em quando se tinha que parar e alguém dizer, dar a real de como levar
a vida, que não era, não são maravilhas, mas tinham que fazer as coisas se tornarem mais
fáceis em vez de complicá-las. Parabenizou a Emater, as mulheres foram todas motivadas,



convidadas pela extensionista Dieni e parabenizou também a Prefeitura do Vale do Sol
pela ótima acolhida que tiveram lá e todos os municípios que lá estiverem presentes.
Parabenizou também a Comunidade Católica Santa Terezinha pela Festa do Porco no
Rolete, tradicional, parabenizando em nome do Presidente seu colega Jorge a esposa
Betina, que levassem esse reconhecimento a todos os membros da diretoria pela ótima
festa que realizaram, um ótimo almoço a recepção as pessoas também e o colega Jarbas 
também que faz parte dessa diretoria a sua esposa que trabalham arduamente pela
Comunidade, desenvolvendo esses trabalhos voluntários, parabéns a todos eles, com isso
fazia pensar também que o trabalho voluntário nos dias de hoje estava cada vez mais
escasso, são poucas as pessoas em troca do trabalho voluntário hoje em dia. A Vereadora
disse que o trabalho hoje era fácil escrever um Projeto, fácil escrever certo os trabalhos lá,
mas querem receber para fazer isso, um trabalho voluntário que estava cada vez mais
difícil então essas pessoas mereciam o seu reconhecimento. Deixou um convite então já
também realizado pelo colega João, de forma especial e o Presidente Antonio leu o convite
na semana passada, então iria reforçar porque também fazia parte da Comissão
Organizadora da Escolha das Soberanas do município, então este que era um evento já
tradicional dentro do município e se recebia muitos elogios de pessoas de fora que esse
era um evento que era realizado e que sempre trazia algo novo, sempre tem uma
novidade, sempre era emocionante, então esse poderia garantir que prometia ser mais
emocionante ainda do que as outras edições. Sendo cinco belas meninas, moças que
tiveram coragem, que estavam se dedicando muito para isso, estavam trabalhando
estudando e tinha certeza que todas elas seriam recompensadas com carinho de toda
população e que elas ficariam para a história da cidade de Herveiras, deixando assim o
convite a todos a participarem. Destacou para finalizar que trazia outro assunto até dia 31
de maio, do próximo mês, todas as pessoas, contribuintes fazem a declaração do imposto
de renda, e com isso era possível também fazerem doações do imposto de renda dos
valores, que cada pessoa entre em contato com quem faz as suas declarações com o
escritório ou se faz mesmo pessoalmente mas que consiga fazer a doações para Projetos
Sociais para dentro do município, para entidades de dentro do município tem o fundo da
Criança, o COMDICA que se trata do Conselho Municipal da Criança Adolescente, sendo
entidades que esse dinheiro ficaria dentro do município e eram desenvolvidos Projetos
para as crianças aqui dentro, deixando a sua solicitação, seu pedido que quem pudesse
fazer essa doação de valores da sua declaração para esses Projetos Sociais de entidades
dentro de Herveiras. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio

Corte Vieira: Iniciou sua fala comentando sobre a questão do campeonato de futsal, dizendo
ter falado frequentemente com a administração, principalmente com Prefeito Nazário
sabendo que não era uma tarefa fácil mas de providenciar o mais rapidamente possível
uma emenda para promover o fechamento do ginásio do Parque de Eventos, assim o
município não fica refém do Estado naquela situação do ginásio, que sempre todo ano
causa problemas principalmente para o pessoal do CMD, transtorno para poder promover
o campeonato de futsal que hoje era uma das principais diversões que a população tinha.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX –Encerramento: Não havendo mais nada a
tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 05 de maio
de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a
reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida
sessão.


